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Ισχυρότερη η Ορθοδοξία στη Δυτική Αφρική
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με την Χάρη του Θεού και τις ευχές της Α.Θ.Μ. του Πάπα και 
Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β, 
ολοκληρώθηκε η ποιμαντική επίσκεψη του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Άκκρας κ. Δανιήλ, στην Δημοκρατία της 
Ακτής Ελεφαντοστού (Côte d’Ivoire), διάρκειας ενός μηνός 
(22/2 έως 20/3/2025).

Τον Μητροπολίτη συνόδευαν ο Πανοσ. Αρχιμ. κ. Αιδέσιος Mukeke και ο Εντιμ. κ. 
Γεώργιος Constantin, Διευθύνων Σύμβουλος του Γραφείου Ανάπτυξης και Τεχνικών 
Έργων της Ιεράς Μητροπόλεως.
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Με την επίσκεψη αυτή τέθηκαν γερά θεμέλια της παρουσίας, δράσης και του 
μέλλοντος της Ορθόδοξης Εκκλησίας, της υπό το παλαίφατο Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Ιεράς Μητρόπολεως Άκκρας (Γκάνα, Ακτή 
Ελεφαντοστού, Μάλι).

Ο Μητροπολίτης πραγματοποίησε συναντήσεις με υπουργούς, ανώτατα 
κυβερνητικά στελέχη, πολιτικούς, πολιτειακούς και θρησκευτικούς ηγέτες και 
παράγοντες του κράτους, τόσο στην πολιτική πρωτεύουσα Yamoussoukro όσο και 
στο Abidjan, οι οποίες καλύφθηκαν από τους τηλεοπτικούς σταθμούς της χώρας, 
προβάλλοντας την παρουσία της Ορθόδοξης Εκκλησίας.



Ιστορική υπήρξε η εισδοχή στην Ορθοδοξία και η ένταξη στην ποιμαντική και 
πνευματική δικαιοδοσία του Πρεσβυγενούς Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής, πολυπληθούς ομάδος πλανηθέντων υπό αντικανονικού «εκκλησιαστικού 
μορφώματος» Χριστιανών οι οποίοι, μετά από αίτημά τους και όλες τις Κανονικές 
διαδικασίες, κατηχήθηκαν εντατικά τους τελευταίους 12 μήνες στην Ορθόδοξη 
πίστη και παράδοση, από τον Πανοσιολ. Αρχιμ. κ. Χρυσόστομο Kamuanga, κληρικό 
της Ιεράς Μητροπόλεως Κινσάσα.

Διά υπογραφής «Λιβέλου», του Μυστηρίου του Αγίου Χρίσματος και, εν συνεχεία, 
δια της Ιεράς Εξομολογήσεως και Κανονικής «Συμμαρτυρίας», ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης κ. Δανιήλ χειροτόνησε 10 νέους Ιερείς και 13 Διακόνους, οι οποίοι 
εντάχθηκαν στο δυναμικό του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας.



Επίσης, ξεκίνησαν συστηματικές Κατηχήσεις σε όλες τις νέες Ενορίες, η Χρίση δι’ 
Αγίου Μύρου (για τους ήδη Βαπτισμένους στο όνομα της Αγίας Τριάδος) και το 
Μυστήριο του Βαπτίσματος για τους μη Βαπτισμένους, στους περίπου 5.000 
πιστούς που αποτελούν το νέο Ορθόδοξο ποίμνιο στην Ακτή Ελεφαντοστού. Ας 
υπομνησθεί, ότι κατά τον ίδιο τρόπο είχαν ασπασθεί την Ορθόδοξη Εκκλησία 
μεγάλη ομάδα Γκανέζων Προτεσταντών, οι οποίοι από το έτος 1982 έως σήμερα 
είναι πλήρως ενταγμένοι στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής και 
αποτελούν το αφοσιωμένο πολυπληθές ποίμνιο της Ιεράς Μητροπόλεως Άκκρας.

Ο Σεβασμιώτατος χειροθέτησε 23 Αναγνώστες και 27 ψάλτες και ψάλτριες για τις 
ανάγκες των νέων Ενοριών και Προέδρευσε της Γενικής Ιερατικής Σύναξης των 
Κληρικών της Ακτής Ελεφαντοστού (13ων ιερέων και 13ων διακόνων), δίδοντας 
κατευθύνσεις για το ποιμαντικό, φιλανθρωπικό και ιεραποστολικό έργο.



Επίσης, με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βελγίου, Υπερτίμου και 
Εξάρχου Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου κ. Αθηναγόρου, Προέδρου του 
Ορθοδόξου Θεολογικού Ινστιτούτου «ο Απόστολος Παύλος» στις Βρυξέλλες, 
ξεκίνησαν τις σπουδές τους στο θεολογικό πρόγραμμα σπουδών 8 ιερείς, 10 
διάκονοι και 13 υποψήφιοι κληρικοί της Ακτής Ελεφαντοστού.

Κατά την διάρκεια της ποιμαντικής περιοδείας του, τέλεσε την Ακολουθία των 
Εγκαινίων του νέου Ενοριακού Ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου, στην περιοχή 
Brofodoume (24/2) , καθώς και την Ακολουθία των Θυρανοιξίων, τοποθετώντας 
Ιερά Αντιμήνσια στις 14 νέες Ενορίες και περεκκλήσια: Μεγάλου Βασιλείου Angre, 
Αγίου Μαξίμου Ομολογητού Bingerville, Αγίου Ιωάννου Θεολόγου Plateaux, Αγίας 
Μαρίας Αιγυπτίας Yopougone, Αγίου Γεωργίου Τροπαιοφόρου Djorobite, Αγίου 
Σεραφείμ Σαρώφ Abatta, Αγίου Νικολάου Μύρων Bassam, Αγίων Θεοφανείων 
Bouafle, Αγίου Ιωάννου Χρυσοστόμου Sinfra, Αγίας Μαρίας Μαγδαληνής Quasi, 
Μεταμορφώσεως του Χριστού Dabou, οι οποίες εντάχθηκαν στην Ιερά Μητρόπολη 
Άκκρας. Επίσης, έθεσε τον θεμέλιο λίθο σε 3 νέες Ενορίες που προγραμματίζεται 
να ανεγερθούν.



Σύμφωνα με τις υποδείξεις του Μητροπολίτου και τις ενέργειες του νομικού 
συμβούλου της Μητροπόλεως, ανανεώθηκε το πεπαλαιωμένο Καταστατικό 
Αναγνώρισης της Ορθόδοξης Εκκλησίας, προσαρμοζόμενο στις σύγχρονες νομικές 
απαιτήσεις του Κράτους και τις πνευματικές ανάγκες της Ιεράς Μητροπόλεως 
Άκκρας. Το Καταστατικό Δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως και ο 
Σεβασμιώτατος διόρισε τα νέα Μέλη του Μητροπολιτικού Συμβουλίου.



Σημαντικός σταθμός για το μέλλον της Ορθοδοξίας υπήρξε η δωρεά οικοπέδου 
προς την Ιερά Μητρόπολη, όπου εντός αυτού τέθηκε ο θεμέλιος λίθος για την 
ανέγερση των εξής κτιρίων: του πρώτου Ορθόδοξου Μοναστηριού στην Ακτή 
Ελεφαντοστού, Ιερατικού Θεολογικού Σεμιναρίου και Μαιευτικής Σχολής.



Στο πλαίσιο της ποιμαντικής ευθύνης για τους Ορθοδόξους της χώρας, ο 
Μητροπολίτης είχε θερμή συνάντηση με εκπροσώπους του Αραβόφωνου ποιμνίου 
(Λιβανέζων, Σύριων, Ιορδανών και Παλαιστινίων), οι οποίοι αποτελούν την 
μεγαλύτερη κοινότητα στην Αφρική, με τους οποίους συζητήθηκε η πνευματική 
τους υποστήριξη και η ενίσχυση των δεσμών τους με την τοπική Ορθόδοξη 
Μητρόπολη και πάρθηκαν σημαντικές αποφάσεις.

Το ιεραποστολικό έργο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής 
συνεχίζεται με σεβασμό στις παραδόσεις, κατανόηση των πνευματικών αναγκών 
και φιλανθρωπία, σε ολόκληρη την Ήπειρο. Ο Κύριος Ιησούς Χριστός, «ο φωτίζων 
και αγιάζων πάντα άνθρωπον ερχόμενον εις τον κόσμον», είναι Αυτός που κυβερνά 
την Εκκλησία Του.



Κάθε αντίθεη, αντευαγγελική και αντικανονική δύναμη που πολεμά αυτό το έργο, 
χρησιμοποιώντας την ανθρώπινη κοσμική σοφία και τον πλούτο, σπέρνοντας το 
ψεύδος, την διάσπαση και τον διχασμό, θα καταπέσει. Η δόξα της Ορθοδοξίας θα 
λάμψει στις καρδιές όλων των Αφρικανών!

(Πηγή: Ιερά Μητρόπολη Άκκρας)
























































